

# 中医药在新冠肺炎防治中作用突出

“临床发现,中医经验方在减轻发热咳嗽症状、控制病情进展,提升人体免疫力方面有独特优势。”湖北省中医院新型冠状病毒肺炎防治专家杨毅说。

“中医药早期介入干预,稳定人心,减少新发患者,从源头上防控疫情蔓延发挥了作用。”湖北省卫生健康委中医综合处负责人介绍,仅武汉市面向集中隔离观察点隔离人员和有需求的居家密切接触者,发放中药汤剂近32.1万人份,发放中成药24.8万人份,隔离人员基本做到中药应服尽服。

湖北还以方舱医院为重点,推动中医药全面参与治疗。16个方舱医院累计收治病例11740人,同步配送中药汤剂和金花清感胶囊等4种中成药,中药使用率99.93%。在14家定点医院的重症、危重症患者中,也强

**核心提示**

新冠肺炎疫情发生后,全国中医药系统医疗队员3350人、5支国家中医医疗队739名医务人员驰援武汉,进驻武汉市金银潭医院、湖北省中西医结合医院、雷神山医院救治患者,同时在武汉市江夏区整建制托管大花山方舱医院,收治患者416人,开展中医药特色救治。

化中医药全程参与。

1月25日,61岁的钱先生因持续高热、呼吸困难被送到湖北省中医院光谷院区急诊科,随后确诊为新冠肺炎,由于基础疾病多,病情发展快,钱先生被两次宣告病危。湖北省中医院急诊科主任李刚副教授团队,进行十多天中西医结合治疗和调治后,2月17日康复出院。

“中医药治疗贯穿钱先生治疗全

病程。”李刚说,“根据不同病程,开具‘肺炎2号’‘肺炎3号’‘肺炎4号’和‘肺炎5号’方。他能转危为安,中医药发挥了重要作用。”出院后,钱先生将继续服用一段时间“肺炎5号”方汤剂。

68岁的重症患者霍先生与钱先生同一天出院。两人病程发展有所不同,治疗过程中,中药使用也略有差异。“霍先生入院后,先采用抗感染的西药,控制炎症反应,再用中药对

症调理。”

湖北省中医院肺病科负责人冯毅说,中医药参与治疗,能促进肺部病灶吸收,减少甚至解决肺组织损伤、肺纤维化等并发症和后遗症。目前,随访出院患者,均反馈病情稳定且在逐步康复中。

据统计,湖北确诊病例中医药使用率为88.93%。截至2月28日24时,全省43家定点医院累计收治确诊病例7246人,中医药使用率为97.71%,患者发烧、乏力、咳嗽等症状和影像学表现均明显改善。

张伯礼等3位院士领导的团队,在武汉临床研究初步结果也表明,中西医结合总体疗效,明显优于单纯西药治疗。

记者 廖君 黎昌政 新华社武汉3月2日电

# “华龙一号”全球首堆热态性能试验基本完成



3月2日,“华龙一号”示范工程调试团队在确认热态主规程的执行情况。3月2日,我国具有完全自主知识产权的三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组热态性能试验基本完成,为后续机组装料、并网发电等工作奠定了坚实基础。 新华社发



# 我国口罩日产能产量双双破亿

3月2日,青岛一家服装转产企业在生产防护口罩。

当日,国家发展改革委宣布,按照党中央、国务院部署,着力推动口罩企业复工复产,引导支持企业扩能、增产、转产,我国口罩日产能产量连续快速增长,双双突破1亿只。

据调度,2月29日,包括普通口罩、医用口罩、医用N95口罩在内,全国口罩日产能达到1.1亿只,日产量达到1.16亿只,分别是2月1日的5.2倍、12倍,进一步缓解了口罩供需矛盾。其中,医用N95口罩日产能产量分别达到196万只、166万只,有效解决了一线医护人员的防护需要。

新华社记者 李紫恒 摄

# 全总发文要求各级工会组织做好支持企业复工复产工作

据新华社北京3月2日电(记者樊曦)记者2日从中华全国总工会了解到,全总下发《关于做好新冠肺炎疫情防控期间支持企业安全有序复工复产和劳动关系协调工作的通知》,要求各级工会组织进一步做好疫情防控期间支持企业安全有序复工复产和维护职工合法权益、协调劳动关系工作。

《通知》表示,要积极协助做好

稳就业工作;要全力支持科学防控疫情;要切实保障疫情防控期间广大职工合法权益,对受疫情影响延迟复工或未返岗期间,用完各类休假仍不能提供正常劳动或其他不能提供正常劳动的职工,主动指导企业工会或职工代表与企业开展协商,参照国家关于停工、停产期间工资支付相关规定支付工资、发放生活费。

# 三部门联合发布16个新职业

据新华社北京3月2日电(记者王优玲)人力资源社会保障部与国家市场监管总局、国家统计局近日联合向社会发布了智能制造工程技术人员、工业互联网工程技术人员、虚拟现实工程技术人员、连锁经营管理师、供应链管理员、网约车配送员、人工智能训练师、电气电子产品环保检测

员、全媒体运营师、健康照护师、呼吸治疗师、出生缺陷防控咨询师、康复辅助技术咨询师、无人机装配工、铁路综合维修工和装配式建筑施工员等16个新职业。 据了解,这是自2015年版《中华人民共和国职业分类大典》颁布以来发布的第二批新职业。

# 我国将尽快推动出台生物安全法

据新华社北京3月2日电(记者梅常伟 丁鹏)国防部新闻发言人吴谦2日在军队支援地方抗击新冠肺炎疫情新闻发布会上说,我国将尽快推动出台生物安全法,加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。

吴谦说,加强国家生物安全是各国的普遍做法,国际上对生物安全问题向来十分重视。我国从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度,决定把生物安全纳入国家安全体系,系统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设,全面提高国家生物安全治理能力。

# 在建国家重大水利工程已复工80项

据新华社北京3月2日电(记者胡璐)记者2日从水利部了解到,水利部门在坚持做好疫情防控工作的前提下,采取一系列措施,推动水利重大工程有序复工复产。截至2月29日,在建的110项重大水利工程中,已有22个省份的80项工程实现复工,占工程总数的72.7%。

据水利部有关负责人介绍,水利重大工程在促进经济发展、助力“六稳”方面发挥着重要作用。水利部将推动重大水利工程复工作为当前的一项重要任务,督促各地按照一项一策的原则加快工程复工,并要求健全疫情防控责任体系。

# 湖北接收社会捐赠资金超130亿元

据新华社武汉3月1日电(记者梁建强 王贤)据湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部物资与市场保障组1日通报,为支援湖北新冠肺炎疫情防控工作,社会各界慷慨解囊,踊跃捐赠。截至2020年2月29日12时,湖北省累计接收社会捐赠资金130.20亿元。

截至2月29日12时,湖北省累计接收社会捐赠物资9216.20万件(套、个、瓶)。其中,医用防护服99.55万套、N95口罩145.12万个,医用(外科)等口罩类2721.79万个,护目镜和防护面罩75.19万个。

# 全国公安机关重拳出击 依法收缴野生动物9.2万头

新华社北京3月2日电(记者熊丰)记者2日从公安部获悉,按照公安部统一部署,各级公安机关采取坚决有力措施,依法严厉打击破坏野生动物资源的违法犯罪活动,截至目前,全国公安机关共侦办涉及野生动物的刑事案件948起,查处行政案件2147起,收缴野生动物9.2万头(只)、野生动物制品5300余公斤。

据了解,野生动物可能是一些病毒的携带者和传染源,部分地方存在的“野味产业”对公共卫生安全构成重大隐患,增加了疫情防控风险。公安部对此高度重视,立即部署严厉打击非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物及其制品、非法狩猎、杀害珍贵、濒危野生动物等违法犯罪活动。各地公安机关按照统一部署,坚持问题导向,全面搜集线索,深入摸底排查,集中摧毁源头网络,坚决打出声威,迅速形成对破坏野生动物资源违法犯罪的严打震慑态势。

近期,各地公安机关密切协同配合,坚持网上网下联动,集中查

处了一批大要案件,摧毁一批跨区域犯罪团伙。福建明溪查获野生动物死体共77只,其中包括国家二级保护动物白鹇5只,省级重点保护动物棕鼯鼠11只;贵州遵义查获2只国家二级保护野生动物猕猴和1头野猪、2只孔雀;四川巴中连续破获3起涉野生动物犯罪案件,捣毁非法野生动物制品窝点7个,查获青鹿、果子狸、獾等野生动物制品400余公斤;湖南祁阳根据网上线索破获一起非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物案件,当场收缴河麂70只、野猪、野兔、竹鼠等野生动物冻体400余只,涉案金额30余万元。

公安部有关负责人表示,公安机关将以超常决心力度加强协调联动,全力深挖彻查,强化破案攻坚,严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪活动,全链条、全环节、全要素摧毁犯罪网络和团伙,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出更大贡献。

## 中标公告

我所对原综合楼装修改造工程进行公开招标,预中标结果公告如下:

- 项目名称:原综合楼装修改造工程
- 公示时间:2020年3月3日至2020年3月5日
- 评审结果:
  - 第一名沈阳山城建筑工程有限公司,报价69.58万元。第二名沈阳恒益建筑工程有限公司,报价70.37万元。第三名沈阳双兴建设集团有限公司,报价70.87万元。

评审委员会推荐预中标单位为:沈阳山城建筑工程有限公司,预中标金额69.58万元,日历工期60天。

评审专家:刘耀文、李庆、李丽芬、张小冬、尤光稳。

四、投标单位对预中标结果如有异议,可在公示期限内以书面形式提出质疑,我所在7个工作日内作出书面答复。

联系人:汤恩昊 电话:18240495683

辽宁省军区沈阳第三离职干部休养所

## 遗失声明

▲兴城市高家岭蔡辉化装精品行个体工商户营业执照正本丢失,注册号211481600087582,声明作废。

▲兴城市高家岭蔡辉化装精品行个体工商户营业执照副本丢失,注册号211481600087582,声明作废。

▲沈阳出版社有限公司中华人民共和国增值电信业务经营许可证(辽B2-20180346)丢失,声明作废。

## 全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

### 一、严格排查“十清楚”

- 清楚排查对象数量,做到底数清。
- 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方式等,做到自然情况清。
- 清楚排查对象返回或到来时间,做到节点清。
- 清楚排查对象返回地或来源地,做到地点清。
- 清楚排查对象详细行程,做到轨迹清。
- 清楚排查对象乘坐的交通工具及(航)次,做到方式清。
- 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病例有密切接触,做到源头清。
- 清楚排查对象身体健康情况,做到状态清。
- 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做到措施清。
- 清楚排查对象家庭成员等密切接触者状况,做到身边人员清。

### 二、严格防控“十必须”

- 必须动员全体社区(村)居民共同参与群防群控,严防输入、内防扩散。
- 必须确保中、低风险地区人员正常出行,不得采取“一刀切”封闭措施。对进入人员实施测温、验码(证)、登记。
- 必须对来自(去过)高风险地区人员采取14天居家隔离措施,防患未然。
- 必须对疫点实行封闭式隔离,将密切接触者转至集中隔离场所,做到有效阻断。
- 必须采取科学有效消毒措施,在中、低风险地区要以环境整治为主,化学消毒为辅。
- 必须合理设置废弃防护用品收集点,做到规范处置。
- 必须加强对社区(村)内出租屋管理,发生疫情未及时发现,要依法追究出租方责任。
- 必须加强居民“红事”“白事”备案管理,引导居民“红事”缓办、“白事”简办,减少群众聚集。
- 必须对社区(村)内公共场所加强督导,低风险地区要恢复正常生产生活秩序,中风险地区要稳妥有序恢复经营。
- 必须持续宣传普及疫情防控知识,做到人人皆知、人人有责、人人防控。

### 三、居民防疫“十不要”

- 遵守规范开展疫情排查防控,不要嫌麻烦、有抵触。
- 本人及家属从高风险地区来辽返辽,应主动向社区(村)报告,依规居家隔离14天,不要随意外出。
- 尽量减少不必要出行,不要增加传染风险。
- 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及时向社区(村)报告,不要耽误诊治。
- 出门戴好口罩,在家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不要麻痹大意。
- 合理处置废弃防护用品及生活垃圾,不要随意丢弃。
- 倡导不聚餐、少聚集,不要参加不必要的聚集活动。
- 主动向社区(村)反映外来人员情况,不要瞒报、迟报。
- 理性购买储存生活用品,不要盲目抢购囤积。
- 自觉通过主流媒体了解疫情防控动态和防控知识,积极应对,不要造谣传谣。